



赵占兵与妻子在家指导儿子进行康复训练。



通过多年的学习,赵弈已成为几个合唱团的领袖。



赵占兵父子双手相牵的身影,总会出现在每条求学的路上。



在班主任梁老师的认真帮助下,赵弈的学习成绩不断提高。

轻轻叩开 “星星的孩子”的心门

当医生告诉赵占兵,他的儿子赵弈患有自闭症时,赵占兵无法让自己相信这是真的!抱着一线希望,他立即带儿子跑到沈阳另一家大医院,可诊断结果与之前完全相同。

2012年初,已经2岁多的赵弈还不会说话,喊他也不理,更不与人对视、交流。在亲友的建议下,赵占兵才带儿子到医院进行检查。

“我拿着儿子那两份相同结果的诊断书,感觉就像天塌下来一样!”悲伤之余,赵占兵只好听从医生的建议,带儿子到康复中心进行康复训练。

为了照顾儿子,赵弈的母亲辞掉了工作,姥姥也从老家铁岭赶来帮忙。经过半年多的康复训练,赵弈学会了说“爸爸”;两个月后,又学会了说“妈妈”,并逐渐开始说话。

在康复训练期间,老师发现赵弈对音乐特别敏感,就建议赵占兵在这方面多加培养。从此,赵占兵除了正常上班,还开启了儿子的“陪学”工作:周一傍晚学街舞;周三傍晚学钢琴;周六上午练乒乓球,下午学声乐,傍晚学钢琴;周日上午电视台童声合唱团排练,下午练乒乓球。另外,每天晚上还要在家陪儿子练2小时的钢琴,以及各种康复

训练。

除此之外,赵占兵还特意注册了微博,记录教育儿子的心得与方法,几年下来,已积累了几千粉丝。这些粉丝中,有许多是自闭症孩子的家长,他们向赵占兵咨询关于自闭症儿童的教育问题,赵占兵都会抽时间认真回答。

经过4年多的康复训练和音乐方面的培养,赵弈性格也逐渐变得开朗起来,这让全家高兴了好一阵。

2017年,赵弈到了上小学的年龄,赵占兵感觉儿子可以念正常的小学,就选择了离家最近的浑南区第三小学。没想到的是,在开学第一天班主任梁老师就发现赵奕和别的孩子不同,当晚给赵占兵挂电话了解情况,一聊就是3小时。梁老师了解赵弈的情况后,查阅了许多与自闭症有关的资料,在教学中对他付出了极大的耐心与关爱。

如今,赵弈已是小学二年级学生,不仅学习优秀,还通过了全国少儿歌唱的5级专业考试,考取了沈阳电视台童声合唱团,并在其他几个合唱团里担任领唱;2017年,赵弈参加了北京卫视的“音乐大师课”节目录制,成为谭维维的学生。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吴章杰文并摄



►为了陪儿子学好钢琴,赵占兵把每堂课的内容都用手机录下来。